



**Бесчеремных Александра Арсентьевна**





Родилась в селе Шушь, Красноярского края,  
Шарыповского район 10.03.1939г.

## РОДИТЕЛИ

Отец: Терещенко Арсентий Алексеевич  
15.03.1915г.

Мать: Терещенко (Куликова) Анна  
Максимовна 14.10.1915г.

«Папа работал в колхозе, бригадиром. Мама  
разнорабочей, снопы вязала (на быках  
возила).»







Всего в семье было 5 детей .

Мальчику Грише было 8 месяцев, когда он умер от гриппа.

Мальчик Коля в садике выпал из окошка в полтора года.

- 1.** Парфёнова Екатерина Арсентьевна 1937г.
- 2.** Бесчеремных Александра Арсентьевна 1939г.
- 3.** Терещенко Николай Арсентьевич 1941г.
- 4.** Терещенко Галина Арсентьевна 1945г.
- 5.** Терещенко Надежда Арсентьевна 1948г.







Александра Арсентьевна рассказывает, что о войне узнали дома по радио.

Провожали отца. Он вернулся по болезни.

Когда работал бригадиром, говорил: « 8 девок и я один» ( говорил так, потому что мужиков в деревне было мало).

Братья сродные ушли на войну.

Брат Лёня так и не вернулся (без вести пропал)





Жили бедно, огород с сестрой копали лопатой.

Мама собирала мороженную картошку, делала лепёшки, суп варили с ботвы, лебеду собирали.

Было 2 коровы. «Брали годы», на хлеб помазать нечего. Свиньи были. Хлеба не было совсем. Дети помогали родителям по хозяйству.

Корову звали Сивеня. Александра Арсентьевна доила корову, чтоб попить, а полностью не выдаивала ,т.к. сама ещё была маленькая ( в это время мама была на работе).

Пошли льняные платья. «У меня было зелёное, а у Катерины- красное».

В общем одевались, но бедненько. Зимой ходили в валенках, папа подшивал. Дохи носили. Штопали, шили.

Игрушек не было.





Закончила 7 классов. Не на что было учиться, поэтому в 8 не пошла. А вообще хотела поступить на агронома, но не было денег. В семье не хватало ручек и тетрадей.

С 12 лет начала работать. Возила всё на быках. На тракторе плугорила. Трактор пахал, а я на плугу сидела. В 7 утра уже работала и до поздна (до 8-9 часов вечера).

(Когда начала получать пенсию, то за эти трудовые годы добавили денег к пенсии).

Песни пели, когда шли на работу и обратно.







Работали за трудодни. Стоялец был комбайн.

Сколько сделаешь, столько трудодней получишь. Хвалили за работу. Стояли на копнителях скидывали солому.





Клуб был маленький. В кино денег не было.  
Угораздило, дружила с 2-мя парнями.

На танцы ходила. У папы был граммофон, в деревне  
музыки не было. Молодежь танцевала под пластинки.

Сидели у приёмников и слушали, когда кончится  
война.

Платили налоги : молоко сдавали а Гарс , а это  
отдавали государству.





О победе услышали по радио. Собрались в клубе. Все принесли, что могли. Праздновали пели песни, смеялись, плакали от радости.

Так мы и встречали солдат с войны.

Но у некоторых было горе, дети и мужья с войны не вернулись.





После войны жила в Шуше, так как была ещё маленькая.

Переехала в Ужурский район в 1968 году.

Дали медаль «дети войны» и «Ветеран труда».





9 МАЯ 86  
Красноярские Заряне

